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A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Névtelenül-beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 
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A deési állami elemi iskola helyisége. 
Nap-nap után mind sürübben nyilvánul 

az óhaj, hogy a városunkban megnyitandó 
állami elemi minta-iskola befogadására szük- 
séges épület a Bánffy-utczát a Kossuth Lajos- 
utczával összekötő új utczában, az állam- 
gymnasium főépületével átellenben helyez- 
tessék el 

Ez az állami iskola tudvalevőleg a hely- 
beli ev. ref. fiu- és leányiskola, továbbá a 
községi iskolák megszüntetése mellett az 
állam, mint jövőbeli iskolafenntartó, a hely- 
beli ev. ref. egyház és a város közönsége 
együttes közremüködésével és tetemes áldo- 
zatával jön létre, a mennyiben az épitési 
terület adását, valamint a kitüzött czélnak 
megfelelő nagyobb szabásu épület épitését 
az ev. ref. egyházközség, a fenntartást, ide 
értve természetesen a tanerők dotálására 
forditandó rengeteg költséget is, az állam 
vállalta el a város közönségének hozzájáru 
lásával. Az eredeti megállapodások szerint 
az iskolai épület a jelenlegi polgári fiuiskola 
lebontásával ennek telkén lett volna felépi- 
tendő, mivégből az ev. ref. egyházközség és 
a város közönsége között egy külön egyez- 
ség jött létre, mely szerint előbbi a Kálvin- 
téren levő mostani leányiskolai telket adná 
cserépbe a várostól kapandó épitési terü- 
letért. 

Most, hogy az államgymnasium mellett 
nyitandó uj utcza rövid idő mulva a forga- 
lomnak át fog adatni s az e czélra kisajáti- 
tott ingatlanokból fennmaradt területet a 
város közönsége értékesiteni akarja, még 
elég korán fogamzott meg az eszme, hogy 
voltaképen az állami elemi iskola elhelyeze- 
sére ez a fennmaradt terület volna a legal. 

---- 

kalmasabó és legméltóbb hely, mert a város 
középpontján, annak - mondhatni - a szi- 
zében fekszik. 

És ez a gondolat a mily korán jött, ép 
oly szerencsés is, mert, ha minden oldalról 
jól meghányjuk-vetjük a dolgot, arra az ered- 
ményre jutunk, hogy a gymnásium szomszéd- 
ságában rendelkezésre álló terület az emlitett 
czélra a három tényező: t. i. az állam, egy- 
ház és város további megterheltetése nelkuül 
használható fel s ez az elhelyezés az inté- 
zetnek is csak előnyére válik, mert a város 
minden részéből könnyen hozzáférhető pont- 
ján lesz. 

A czélszerüségi szempontokon kivül még 
egy más ok is forog fenn, mi ezt a területet 
elébe helyezi az eredetileg tervezett polgári 
fiuiskolai teleknek. Ez a zörténelmi emlékek 
iránti kegyelet. A polgári fiuiskolai épülethez 
az erdélyi fejedelmek s főkép a Rákócziak 
korából fényes emlékek füződnek. Ma már 
az egész város területén csaknem ez az 
egyedüli épület, mely annak a dicső kornak 
emlékeit hirdeti. Midón ezelőtt nehány évvel 
a polgári fiuiskola befogadására alkalmassá 

akkori vallás- és közoktatás yi miniszter is 
igen kivánatosnak tartotta az átalakitást az 
egyes történelmi becscsel biró részek érintetlen 
hagyásával eszközölni. Alig 7-8 évvel ez- 
előtt történt ez. Nem hisszük, hogy azóta a 
multak iránti pietás csökkent volna. 

De nézzük már most a pénzügyi oldalát 
a dolognak és pedig első sorban a város 
szempontjából. Ha a gymnasium szomszéd- 
ságában rendelkezésre álló, nagy részben 
puszta terület az ev. ref. egyháznak átbocsát- 
tatnék az áll. elemi iskola elhelyezésére, a 
korábbi csere hatályát veszitvén, a polgári 
. 

A,zolnok-Doboka tárczája 
Modern magyar poézis. 

Irta: Ábrányi Emil. 

Vörösmartyról volt szó a Kisfaludy-Társaság 
vasárnapi nagygyülésén. Beöthy Zsolt dicsőitette 
ékes szavakkal. És ma valaki azt kérdezte tőlem: 
mit szólna Vörösmarty, ha mostanában fölkelne 
a sírjából és látná a mai irodalom, a modern 
magyar poézis arczulatát? Lehetetlen, hogy rá- 
ismerne, annyira átalakult, annyira különbözik a 
régitől. 

A kérdés időszerü, a megjegyzés igaz, de ha 
valaki vádat formálna belőle a mai állapotok el 
len, azt én viszont egyoldalusággal vádolnám. 
Nem szabad megfeledkeznünk a következő egy- 
szerüű igazságról: azt, hogy költészetünk átalakult 
és uj csapásokon halad, az idők nagy változásai 
okozták. 

A magyar társadalom, miután átment egy 
kegyetlen abszolutizmus minden sanyargatásán és 
az alkotmányos szabadság garancziáiból megnyert 
annyit, a mennyivel nemzeti létét fokozatosan 
fejlesztheti: óvatos megfontolással, lassu lépések- 
kel halad czeljai felée. 

A kevesek lelkesedése, abban az időszakban, 
amikor magas vágyak és remények hevitették 
az úttörők gárdáját: most megoszlik az egész 
nemzetben. Ez a megoszlás csökkenti a lelkese- 

dés bensőségét, forróságát. A nemzet lassankint 
hozzászokott ahhoz, hogy ideálokért ne lelkesedjék, 
ha azok valósulása nem történhetik meg a legrö- 
videbbre szabott időben. Hozzászokott ahhoz, hogy 
a mi az idealizmusban szép, föláldozza annak, a 
mi a gyakorlatban hasznos, nem is próbálja meg, 
vajjon, hogy állanánk, ha ezt a kettőt valahogyan 
egyesitenők. 

A kiábrándulásnak egy neme harapódzik el 
nemcsak a nemzeti eszmékkel, nemcsak a nemzeti 
ideálokkal, hanem általában az egész élettel 
szemben. 

Mi az? Kóros állapot-e, vagy az érettség 
természetes proczesszusa? Nem hasonlit-e az egyes 
emberéhez, mikor az ifjukorból átlép a férfikorba 
s a rózsás illuziók, a kedves ábrándok, a nemes, 
de inpraktikus hevülések kiköltöznek belőle, hogy 
helyüket a gyakorlati szempontok mérlegelése, a 
tények birálata foglalja el? 

Maradjon ez a kérdés eldöntetlenül. Egy bi- 
zonyos: a magyar nemzetnek komoly, nagy mun- 
kára van szüksége, hogy államát megszilárdithassa 
és helyt állhasson a létért küzdő európai népek 
versenyében, melyből minden idilli vonás, minden 
naiv kedélyesség hiányzik. ; 
Ha a magyar társadalom ma ilyen, annak a 

fő okait az európai viszonyokban, a korszellem- 
ben, az emberiség haladásában kell keresnünk. 
Nem lehet ellenállanunk a külső nyomásnak. 

A természettudomány minden poziítiv hitet 
összetör és az embert a vallás megnyugtató kis 
keretéből, a mindenség végtelenségébe ragadja, a 

kellett tenni a hirneves épületet, maga az 

fiuiskolai épület maradna a város birtokában. 
Ebből csekély átalakitás mellett a közterhek 
és épületfenntartási költségek leütésével re- 
mélhető 1200 korona évi jövedelem, mely 
59/0al megfelel 24.000 korona tökének. A 
kiküldött bizottság számitása szerint a gym- 
nasiummal átellenben értékesitendő öt telek 
árában 42.000 koronának kellene befolyni. 
Kitenne a különbözet 18.000 koronát. Tehát 
erre, de legrosszabb esetben 20.000 korona 
összegre lenne szüksége a városnak, hogy 
a birtokában maradó polg. fiuiskola jövedel- 
mének megfelelő tökével együtt ahoz az 
ellenértékhez jusson, mi az uj utczai telkek 
értékének megfelel. 

Az ev. ref egyház szempontjából te 
kintve a dolgot, ha az uj utczai telket elfo- 
gadná a fenti összegért épitési czélra, az 
általa cserébe ajánlott leányiskolai házastelek 
szintén megmaradna az ó birtokában. Tapasz- 
talatból tudjuk, hogy az egyházak mennyire 
féltékenyek ősi birtokaikra, de másfelől meg 
a város közönségének. mint erkölcsi testület- 
nek, nem áll érdekében ingatlan birtokot 
szerezni akkor, midón a kezelés és ellenőrzés 
nehézkességei miatt fölös birtokait eladni 
kénytelen. Az ev. ref egyház a továbbra is 
birtokában maradó leányiskolai épületből 
praktikus átalakitás mellett szintén bevehet 
1000 korona házbérjövedelmet, mely 50/4-al 
20.000 korona tőkének felel meg. E szerint 
rá nézve sem járna kárral a gymnasium 
szomszédságában épiteni, mert feltéve, hogy 
rendelkezik azzal az összeggel, mit a város- 
nak az uj utczai telkek kárpótlásáért fizetne, 
a birtokában maradó leányiskolai épület to- 
vábbra is behozná azt a kamatot. Mert ha 
az emeleti részt csak 800 s a földszinti részt 
csak 600 korona bérrel értékesiti, bőven ki- 
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hol más nincs, mint egy materiális örök törvény, 
a folytonos teremtésnek és a folytonos rombolás- 
nak reánk nézve érthetetlen, de szemmel látható 
princzipiuma. 

A filozófusok az ember semmiségét és az 
élet álomszerüű komédiáját sohasem hirdették vak- 
merőbb szellemességgel, mint a mi napjainkban. 
A szoczializmus egyesiti a legborzasztóbb materia- 
lizmust a legmagasztosabb ábrándozással. Általá- 
nos boldogságot akar a nélkül, hogy hinne a bol 
dogságban; mindent a földi életre épit és eleped 
a végtelenség szomjában és naponkint százakat 
kerget az öngyilkosságba, a kik semmiségük tu- 
dati elől menekülnek a semmiségbe 

Az ipar és kereskedelem óriás konkurren- 
eziája vasútak aczélkapcsával szoritja össze a világ 
bordáit és milliók szerencséjét vagy bukását dönti 
el az árfolyam emelkedések egy pillanatával. 

Az uralkodó politikai formák, állami elvek 
végső erőfeszitéssel kelnek birokra egy hatalná- 
nak tudatára ébredő demokracziával, mely a hú 
szadik század özönvize gyanánt készül elboritani, 
elsöpörni mindent, a mit ma Európában társa- 
dalmi rendnek nevezünk. 

Ime, kedves vádaskodók, ezek a tények és 
álmok, ezek a látványok és sejtelmek alakitják á 
a magyar társadalmat évtizedek óta 

A modern magyar költészet nem más, mint 
ennek az átalakulásnak és a vele járó hangula- 
toknak a hű kifejezése. 

Meg van benne a pesszimizmus sötét melan- 
choliája eppen úgy, mint az emberiség szebb jö- 
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jár 20.000 koronának legalább is 6 szá 
zaléka. 

De még abban az esetben is, ha vala- 

melyik félnek egy pár száz koronával több 

áldozatába kerülne a helyzet megváltoztatása, 

megbocsáthatatlan hiba lenne elszalasztani a 

kedvező alkalmat egy tanintézet czélszerü 

elhelyezésére. 
Végül szépészeti szempontból sem lehet 

negligálni a dolgot, mert ha ezt a telket 

felaprózzák és egyeseknek eladják, ezek az 

egyesek olyan épületeket emelhetnek, a milyen 
nekik tetszik, egyik emeletest, a másik föld- 
szintest, a harmadik nyári lakot s igy tovább 
s lesz aztán az egészből egy domináló utcza- 
front helyett egy összevissza épitett vidéki 
zsákutcza, mely a szemlélőnek formai érzékét 
állandóan sértené. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Adomány. Gróf Wass Bela országgyűlési 

képviselő és vármegyénk egyik nagybirtokosa a 

református szeretetház javára száz koronát ado- 

mányozott. 

= A deési intelligens fiatalság folyó hó 
27 én, húshagyó kedden a vármegyeház disztermé- 

ben pikniket rendez s erre a meghivókat a ren- 

dezőség e héten küldötte szét. A kedélyesnek 

igérkező mulatság, mely a farsang méltó befeje- 

zése lesz, egyesiteni fogja a város és remélhetőleg 

a vármegye értelmiségét. 

- Gazdák találkozóhelye lesz folyó hó 26-án 
hétfőn a Voith-szeszgyár, hol vármegyénk gaz- 

dasági egyesülete a X-ik deési bikakiállitást és 

vásárt rendezi. Ezen alkalomra vármegyénk leg- 

távolabbi vidékéről is megjelennek a gazdák, a 

venzerőt azonban nem a diszités képezi, mert ez 
teljesen hiányzik, hanem a lényeg; mert a gazdák 

tenyészbikákat eladni, a községek kiküldöttei pe- 

dig vásárolni gyülnek egybe. A kiállitandó bikák 

közül 14 drb ezer koronával fog megjutalmaztatni. 

A kiállitás alkalmára értesülésünk szerint még az 

alföldről is jönnek vevők. Ugyanazon alkalommal 
d. e. 10--11 óra tájban 3 gazdasági cseléd és 

2 gazdasági munkás 50-50 korona állami pénz- 

dijjal és diszes elismerő eklevéllel tüntettetik ki és 

jutalmazzák meg. A kiállitási szabályzat szerint 

azonban, a kiállitás területére - tekintettel az 

előfordulható veszélyekre - csak az lépjen, a 

kinek ott dolga van. 

- A gymnasium épitése. A helybeli állami 

gymnasium épitése oly gyorsan halad előre, hogy 

remélhetőleg a szerződésszerü határidőre teljesen 

el fog készülni. A melléképületek csaknem egé- 

szen be vannak fejezve s a főépületnél sem szü- 

netelt azon munka, mit a téli idő nem akadályo- 
zott. Igy nevezetesen a menyezete fel van rakva 

és benádolva, a lépcsőzeteket elhelyezték, az ács 

vőjébe vetett hit. Van benne czinizmus és nemes 

rajongás. Szereti a természetet, de nem a termé- 

szetimádók szűzies áhitatával, hanem egy szelle- 

mes mizantrop önzésével, a ki azzal fordul hozzá, 

hogy balzsamával idegessegét gyógyitgassa. Tudja 

szeretni a nőt és a családot, talán sokkal mélyeb- 
ben, mint a mult korszakok költője, mert érzi, 

hogy az élet sivár hazájában a házi tüzhely éde- 

sebb pihenőt kinál, de van benne Jó adag 
könnyelmüség, sőt frivolitás, mely egészen a pi- 

káns irodalom határáig csapoug. 

Hangban, tárgyban, felfogásban, érzületben, 

modorban, kifejezésben egészen más, mint a mult 
költészete. 

S mindez még csak a kezdet. 
Az uj századok képére formált irodalom 

anyagáról és szelleméről ma talán fogalmunk 

sincs. 

Csak egyet tudok. 

Bármily átalakuláson menjen keresztül a vi- 
lág, bármily magaslatra hágjon a tudomány, bár- 

mily diadalokat arasson a gép és a praktikus 

józanság: költők mindig lesznek és a föld dal 

nélkül nem fog maradni soha. 

vVáltoznak a korszakok, változnak a költők, 
de a költészet maga állandó és örök/ Kitör a 
szeczessziós poéta szivéből és meg fog csendülni 

az utolsó ember száján, a mikor a föld megfagy 

és olyan lesz, mint egy óriás, fehér temető. 
Az utolsó láng, mely a fagyott és kialudt 

földön fellobe a poézis lángja lesz. 

Az
 

és kőfaragó munka javában foly s a mi szembe- 

ötlő nyoma a haladásnak: a telek szépen bonta- 

kozik ki a romhalmazból, a régi lebontott épüle- 
tek romjait nagy részben elhordák. Az udvar fel- 

szinének rendezése is a lehető gyors tempóban 

történik. 

- Szont-Antal kenyere. Kozma Döme zárda- 
főnök abban fáradozik, hogy a házi szegényeket 

minél gyakrabban, egyelőre havonként egyszer, 

kenyérrel lássa el. Könyörületes hívek adakozásá- 

ból már eddig is annyi gyült össze, hogy a jövő 

hó 1-én 30 szegényt vendégelhet meg. 
- Gazdasági tanfolyam. Ördöngős-Füzesen 

52 tanulóval nyitott lovag Fehrentheil Frigyes 

Szamosujvárra kinevezett gazdasági vándor- és a 

tanitó-képezdéhez beosztott tanár gazdasági tan- 

folyamot. Előadást tart a földmivelésről, gyümölcs- 
tenyésztésről és az állattenyésztésről A beiratko- 

zott hallgatók szorgalmasan járnak az előadásokra. 

Ez az első kisérlet vármegyénkben és hisszük, 

hogy nagyon sok hasznát fogja venni a közönség. 

Iparostanoncziskolai mulasztások. Az 
utóbbi időben az iparos-tanonczok igazolatlan is- 

kolai mulasztásai városunkban kezdenek feltünő 

módon szaporodni, úgy, hogy az iskola igazgatója 

40-50 esetet kénytelen egyszerre bejelenteni. Ez 

minden esetre a tanoncztartó iparosoknak, ha nem 

is roszakaratára, de indolencziájára vet világot, 

mi abból is kitünik, hogy többen abban a nézet- 

ben vannak, mintha a tanoncznak iskolából való 

elmaradását utólagosan az iparhatóságnál is le- 

hetne igazolni. Hát ez téves felfogás, mert az 

érvényben levő szabályok felsorolják azon esete- 

ket, melyekben a tanoncz iskolából való elmara- 
dása igazolható, de az igazolásnak nem utólagosan 

az iparhatóság előtt, hanem előlegesen az iskolai 

igazgatónál kell megtörténni. Aztán nem ritka az 

az eset is, hogy a tanoncz időközben helyet cse- 

rél, vagy végkép megválik gazdájától. Az ily vál- 

tozást legyen gondja a gazdának az igazgató tu- 

domására hozni, mert az nem értesülvén a viszony 

megszünéséről, az igazolatlan mulasztást a nála 

előjegyzésben álló gazda rovására irja fel. 

- A szamosulvári Kisegitő Takarékpénztár, mint 

részvénytársaság, folyó hó 18-án tartotta meg évi rendes 

közgyülését. Az intézgt a részvények után 100/, osztalékot 

fizet. Az igazgatóság tagjai lettek: Bárány Lukács igazg. 

elnök, Ábrahám Zachar, Áján Lukács, Dr. Bányai Krietóf, 

Bárány Márton, Merza János, Lengyel Ödön és ügyész 

Dr. Fogolyán Tivadar, vezérigazgató Kopár Kristóf. 

- Lótenyésztők figyelmébe. Vármegyénk 

alispánja folyó evi február 6 áról keltezve 2364. 

szám alatt felhivást intézett megyénk lótenyész- 

tőihez. E felhivás főbb pontjai ezek: A t. cz. ló- 

tenyésztők felkéretnek. hogy a folyó évi április 

hó 1-ig az előadó 3 éves, esetleg 4 éves lovaikat 

a bilaki csikótelep-parancsnokságnak bejelentsék. 

Ezen jelentésben minden lónak kora, neme, színe, 

magassága és származása kimutatandó. Nagyobb 

tenyésztőket lakhelyükön, kisebbeket bizonyos köz- 

pontokon fogja a bizottság felkeresni. A t. cz. 

tenyésztők csak olyan lovakat jelentsenek be, me- 

lyek tavaszkor legalább három évet betöltöttek, 

legalább is az 157 cm. 

mellett erős és paripának (hátas lónak) alkalmas 

egyenes hátuak. A lóavató bizottság szivesebben 

vásáról 3 éves csikókat természetes legelő karban, 

mint egészségtelen pótszerekkel tulhizlaltakat. A 
mi a megvételre alkalmas lovak árát illeti, meg- 

emlitendő, hogy ez a lovak magasságához, minő- 

ségéhez és származásához méretik és a tenyésztők 

érdekében a lehető legelőnyösebben állapittatik 

meg. A beérkezett bejelentések alapján az útiter- 

vek kidolgoztatnak és minden tenyésztő biztosan 

számithat reá, hogy a május hó 15-étől augusztus 

hó 15- ig terjedő időközben idejekorán megkapja 

az iránt az értesitést, hogy hol és mikor szemléli 

meg lovait a bizottság Ha valamely tenyésztő a 

már ide bejelentett lovát időközben masfelé el- 

adta, felkéretik, hogy azt a lóavató bizottságnak 
azonnal tudtára ani ho8 szükségtelen út ne 

tétessék. 

- Uj bsosztás. A m. kir. kolozsvári posta- 
és. távirda-igazgatóság Erdőszombattelke és Kötke, 

továbbá Szépkenyerü-Szent-Márton és Oláh-Vásár- 

hely községeket a szamosujvári, illetve a czegei 

postahivatal forgalmi köréből folyó hó 16 ával a 

1900. évi márczius hó 3 ánb, a ,Hungária nagy- 

termében elsőrangu zenészek zártkör tánezestélyt 

utagasságot megütik és a 

április 25, 26, 27 és 28- án fog müködni a sorozó- 

házat látogató közönség azért a szives rokon- 

kékesi posta-hivatal forgalmi körébe kebelezte át. sszenvétt, a mit idegrontó foglalatosságom köz en 

- A Deésen alakulandó zenész ans 
egylet alapja, részben a deési leány-árvaház javára 

rendeznek. Belépti díj személyenként 2 ko
r. Család- 

jegy 4 tagig 6 korona. E czélra készitett számo- 
zott nézőhely személyenként 2 korona. Jegyek 

előre válthatók Baráth Béla főtéri üzletében. Felül- 
fizetések köszönettel 

nyugtáztatnak. Jó zenéről gondoskodva van. Kez- 

dete este pont 9 órakor. A rendező-bizottság élén 
Puskás Béla, Kőrösy Zoltán és Dula János áll s 
azonkivül van vagy 6 rendező, kiknek névsorában 

több kolozsvári jeles zenész nevével találkozunk. 

A jótékonyczélu tánczmulatságot ajánljuk a kö- 
zönség figyelmébe. Tánczrendezőnek a báli bizott- 

ság Buday Eleket nyerte meg. 

- A dsési „Chevra Kadischa" egyletnél f. 
hó 11-én volt a tisztujitás. Főgondnokul: Fesztm- 

ger Sámuel, algondnokul: Weisz Márton, pénztár- 

nokká: Majrovics Jakab választatott meg. Képvi- 
selőtestületi tagok: Ordentlich Adolf, Rosenzveig 
Jakab, Farkas Gersohn, Rosenberg Zsigmond, Wein- 

berger Lázár és Hirsch Károly. Póttagok: Bernát 

János és Klármann Adolf. : 
- A szamosujvári ifjak - miként lapunk- 

nak irják - folyó hó 17 én tartották meg a vi- 
gadó összes termeiben ez idei elite-báljukat. Ez 

volt a farsang legfényesebb estéje. Valóságos tün- 

dérkert volt a diszterem s szemkápráztató volt 

a hölgyek elegáns toilettje. Már hetek óta készült 

úgy a videék, mint a város előkelősége a mulat- 
ságra és várakozásában nem is csalatkozott. A 
mulatság csak már virradatkor ért véget. A né- 

gyeseket 140 pár járta. A bevétel 528 korona. 

Kiadás 20718 s igy a városi házi szegények 214 

korona 82 fillért kaptak. A hölgyek kivétel nélkül 
csaknem mind selyemben és bársonyban voltak. 

Ha megengedik, megirom azt is, hogy a férfiak 

egy részének ruházatján az arany-zsinor diszlett, 

mig a legnagyobb része frakkban tette a szépet 

a báli tündéreknek. Hölgyek: Bocsánczy Andrásné, 

Temesvári Gerőné, Schönfeld Kálmánné, Boér 
Szabina, Patrubán Mártonné, Cs. Papp Anna, Pla- 

csintár Dávidné, Brokes Pistáné, Kendeffy Adolfné, 
Domonkos Károlyné, Feczkó Jánosné, Dr. Már- 

tonffy Lajosné, Páll Bogdiné, Kovrig Simonné, 

Tüzes Jenőné, Tüzes Karácsonné, Voith Gerőné, 
Dr. Ramonczay Lászlóné, Szongott Emánuelné, 
Dr. Fogolyán Tivadarné, Esztegár Lászlóné, László 
Lajosné, Szapnanyos Gusztávné, Turcsa Tivadarné, 

Esztegár Jánosné, A. Rácz Jakabné, özv. Hollósy 

Jánosné, ifj. Esztegár Gerőné, Kepri Józsetné, 

Kovács Ákosné, ifj Gönczy Mihályné, Kopár Kris- 
tófné, Chevul Sándorné és Lukácsué, Florián Ja- 

kabné, Csausz Jánosné, Czecz Zatiné, Turcsa Lu- 

kácsné, Pap Makávné, Duha Kristófné. Todorffy 
Lukácsné, Dr. Gopcsa Jakabné, Dr. Csiky Aladárné, 
Bányai Gyuláné, Sahin Kristófné, Pap Mártonné 
és Antalné. Leányok: Csiky Nusika, Kabos Er- 
zsike, Voith Lilike, Esztegáv Böske, Berta és 

Maris, Perint Anna, Pittner Kalári, Papp Mariczi, 

Voith Mária, Kolbay Zuluska, Bányai Máriskó, 
Sahin Katóka, Pap Rózsa, Bárány Clarissa, Módru 
Bettina, Bogdánffly Anna és Katinka, Lázár Me- 
linda (Kraszna), Flórián Antonia, Merza Katalin, 

László Tilda, Osztián Lenke, Kepri Trézsa, Kovrig 

Mária stb. 
-A szamosulvári járási merőgazdasági bizottság 

utolsó ülésében elhatározta, hogy az idei tenyész-apaállat 

vizegálatokat márczius 30-án Kendi-Lónán és 31-én Sza- 

mosujvárott tartja meg. A bizottság tagjai: 

főszolgabiró, mint elnök, Kendi-Lónán Bondánffy Gábor és 

Konrad István, Szamosujvárott Rettegi Sándor és Negy 

István és mindkét helyen Csiki Elek m. kit. állattenyész- 

tési felügyelő és Fehér Sámuel, mint a járás állatorvosa. 

- Sorozás Az idei fősorozás a megye te- 
rületén folyó évi márczius 18-án veszi kezdetét. 

- A járások és napok sorrendje a következő: 

Bethleni járásban Bethlenben márczius 19, 20, 
21-én; a kékesi járásban Kékesen 28, 24 és 26-án; 
a szamosujvári járásban Szamosujvárt márczius 
28, 29 és 30-án; Szamosujvár városban márczius 

31-én; Deés városban április 2-án; a deési járás- 

ban Deésen április 3, 5 és 6- án; a csáki- gorbói 

járásban Csáki-Gorbón április 9, 10 és 12-én; a 
nagy- ilondai járásban Nagy-Ilondán április 18 és 
19-én; a magyar- -láposi járásban Magyar-Láposon 

bizottság. 

A én köszönetem. A ,Hungárias kávé 

voltam érezni azon idő ó alatt, a mig kö 

fogadtatnak és hirlapilag 

Nagy Lajos 
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STANDARD 
életbiztositó-társaság, 

a legolcsóbb dítételek s a legliberálisabb feltételek mellett köt életbiztositásokat. - Bővebb 

felviiágositást ad a budapesti vezérigazgatóság: V., Fürdő-utcza 4, vagy a deési képviselőség: 
Deák-utcza 2/A. szám alatt. 

- A deési polgári fuvózenekar hushagyó- 

kedden az „Angol" szálló nagytermében zártkörü 

nagy Carnevál-estélyt rendez. A polgári zenekar 

a zenei művelődés és a humanizmus szolgálatában 

áll. Mulatságát ajánljuk a közönség figyelmébe. 

- A deési kereskedők bálján felülfizettek: Id. Br. 

Bornemissza Károly 47 kor. Dr. Torma Miklós 27 kor. Voith 

Gergely 50 kor. Dr. Hankó Ödön 37 kor. Szilágyi Albert 20 

kor. V. Nagy Pál, Govrik Ferencz 17-17 kor. Maléter Zoltán 

32 kor. Kühbacher Ferencz 50 kor. Csiszár Imre, Vásár- 

helyi Lajos, Gőczi Károly, Klein Ignácz, Vasváry a sztojkai 

fürdő igazgatója 10-10 kor. Klármann Adolf s kor. Baráth 

Béla, Scheirich Árpád 7-7 kor. Gr. Kornis V., Rehák Á., 

Ordentlich Adolf, Tarsoly Zoltán, Hirsch Károly, Gálócsi S. 6-6 

kor. Gábré János, Brugovitz József, Löw Lajos, Vik Fe- 

rencz, Haimann Albert 4-4 kor. Léner János, Dr. Hollán- 

der Sámuel, Dr. Weisz Lipót, Dr. Wettenstein Noé, Hara- 

gay János, Dr. Wasserstrom Adolf, Lepa Péter 3-3 kor. 

Mike Paula, ifj. Décsey Samu, id. Décsey Samu, Kracsinger 

Hugó, Szántó Márton, Haragay Emánuel, Kajáry István, 

2-2 kor. Brüll Jenő 3 korona Szabó Dénes 1 kor. Összes 

bevétel 1003 korona, összes kiadás 767 kor., tiszta jöve- 

delem 236 kor., mely összeget, midőn a rendezőség a léte- 

sitendó kör javára Gőczi Károly pénztárnoknál letétemé- 

nyezte, egyuttal hálás köszönetet mond a szives felülfizetők- 

nek és mindazoknak, kik az ügyet pártfogásukba vették. 

- Márczius I5-iki ünnepély Deésen. Az 

1848 márczius 15-iki események megünneplésére 

alakult deési állandó 100-as bizottság végrehajtó 

bizottsága, ez évi márczius idusa napi műsora 

egybeállitása czéljából márczius hó 1-én (csütör- 

tökön) déli 12 órakor a városház nagytermében 

intézkedő értekezletet tart, melyre t. tagjait ez 

uton is meghivja. S egyszersmint a különböző 

erkölcsi testületek t. elnökségeit. addig is, mig 

hivatalos átiratban tenné, kéri: kegyeskedjenek 

odahatni, hogy a vezetésük alatt álló egyletek, a 

nagy nap emlékét méltatván, jelenhessenek meg 

lobogójuk alatt az ünnepélyen. A 100-as bizotság 

gyülése márczius hó 4-én délután pont 3 órakor, 

szintén a városháza nayytermében fog megtartatni. 

Szarvadi Pál, elnök. Budai Elek, je yző 

- pilseni sörcsarnok. Kovács Imre volt 

fővárosi vendéglős Deésen telepedett le s mint 

üzletvezető jövő hó elsején egy csinos sörcsarno- 

kot nyit Offák Antal szállodájának éttermében, a 

hol jövőre pilseni sört fog mérni. Sorivók köré- 

ben bizonyára örömmel fogják venni e hirt, mert 

a pilseni sör a sörivók efajtáju vágyaiknak neto- 

vábbját képezi. 

Tarnitoók Háza" tánczestélye Bethlen- 

ben. A szolnok-dobokavármegyei tanitó-egyesület 

bethleni fiókköre folyó hó 10-én igazán sikerült 

estélyt rendezett. Kár, hogy a védnökök és dísz- 

elnökök közül Gróf Bethlen Pál és Bornemissza 

Károly főispán, valamint Dr. Torma Miklós kir. 

tanácsos alispán urak, kik e tisztöket a nemes 

czél iránti tekintetből igaz őszinteséggel fogadták 

el, közbejött gyengélkedésük miat! nem lehettek 

jelen. 

Védnök Simó Béla kir. tanácsos tanfelügyelő, 

Gyárfás Albert és Biró Gyula díszelnökök Regius 

Adolfné háziasszonynyal mindent megtettek, hogy 

a szép számmal jelen volt közönség jól találja 

magát. Mi, tekintve, hogy a mulatságnak 5 óra 

után lett vége, sikerült is. 

A figyelmes rendezőség Dr. Wachsman Edét, 

mint az egyik védnök házi gazdáját, Betegh Im- 

rét, mint helyettes diszelnököt és ifj. Dr. Floth 

Ferenczet, mint atyja személyesitőjét rendezői jel- 

vényekkel látta el. 

Elismerés illeti a bethleni és közeli vidék 

intelligens közönségét, melynek valóban köszönhető, 

hogy ez est ily szép sikerrel folyt le; nemkülön- 
hen a Deésről résztvett ifjuság és a deési kör 

tanitói képviselőit is. 

A kör elnöksége, de különösen Szabó Sán- 
dor elnök és két tanitónő társa, kik meg nem 

köszönhető tevékenységet fejtettek ki az est ér- 

dekében, találják jutalmukat az elért sikerben! 

A négyeseket 40-42 pár járta. 
A jelen volt hölgyközönség: Albisi Gézáné, 

özv. Barabás Sámuelné, Bárdi Zsigmondné, özv. 

Benkő Józsefné, özv. Bodor Zoltánné, özv. Kapi- 
sinszkiné, Kenyeres Lászlóné, özv. Kincses Kris- 

tófné, Kovács Ferenczné, Könczey Lászlóné, Mó- 
ricz Ferenczné, Orbán Endréné, Peres Károlyné, 

Polonyi Jánosné, Schwartz Edéné, Szabó Sándorné, 

özv. Szakács Albertné, özv. Wöhr Károlyné, Dr. 
Wachsmann Edénééé.é. 

Leányok: Balázs Vilma, Barabás Bella, Bárdi 

Anna, Benkő Anna, Gál Etelka, Gyárfás Constance, 
Karácsonyi Teréz, Kovrig Margit, Kovács Margit 

és Ottilia, Móricz Margit és Anna, Orbán Ilona 
és Klára, Rácz Mariska és Janka, Szakács Anna, 

Wachsmann Johanna gVeres Piroska. Tanitó bácsi. 
A betuleni tánczestélyen jegyeiket megváltották : 

Gr. Bethlen Pál 40 koronával, Rakusz Lajos, özv. Pataky 

Leóné tanitónő (Bethlen), Mózes Ferencz áll. tanitó (Magyar- 

Derzse), Rácz Miklós, Ráczné Szvacsina Ilona (Somkerék), 

Rápolthy Sándor, Ujvári Károlyné (Alsó-Ilosva), Pállty 

János (Kékes), Debreczeny István (Deés) és Moldován 

Simon nyug. tanitó 2-2 koronával; - felülfizettek: Kapi- 

sinszkyné Szvacsina Mariska, Ujvári Károlyné, Rápolthy 

Sándor, Mózes Ferencz, Pap Árpád, özv. Pataky Leóné, 

Dáuffi Benő, Murád Károly ügyvéd, Storfer Károly, Schvarcz 

Ede, Könczey László, Kajáry István, Bárdy Zsigmond, 

Vezsenyi Béla, Járay Márton és Bárány Bálint 1-1 kor.; 

Régiusz Adolf, Orbán Endre, Kovács Ferencz, Polonyi N. 

János, Baráth Béla, Gajzágó Vilmos, Gál István, Peres 

Károly, özv. Kincses Kristófné, Kenyeres László, Imreh 

Domokosné, Albisi Géza és Onody Teréz 2-2 kor ; Betegh 

Imre, Gyárfás Albert és Biró Gyula 10-10 kor.; Brugovitz 

József 4 kor; Dr. Torma Miklós és Floth F. Adolf is-18 

kor.; id. Br. Bornemissza Károly és Simó Béla 38-38 kor. 
Fogadják a nemes czél érdekében tett áldozatkészségükért 

a rendező-bizottság és tanitóság hálás köszönetét. A táncz- 

estély összes bevétele 422 korona, kiadása 162 korona, 

tiszta jövedelme 260 korona. A rendező-bizottság nevében: 

Szabó Sándor elnök, Orbán Endre pénztárnok, Peres Károly 

főjegyző-ellenőr. ; 

Hazai hirek. 

- A kfrály itthon. Ő Felsége a király pár 

lyozta az általános kihallgatásokban és az udvari 

ebédeken való részvételben, mult csütörtökön lá- 

togatásokat tett. Megtekintette a párisi kiállitás 

magyar nevezetességeit az iparművészeti muzeum- 

ban, Thék Endre butoripar telepén az „István 

termete, hol Thék Endrének és Roskovitz Ignácz 

festőmüvésznek elismerését fejezte ki a művészi 

sikerért; végül Jungfer Gyula budapesti műlaka- 

tos ipartelepét látogatta meg, a hol a királyi vár- 

palota művészi vasmunkái készülnek. - Ország- 
gyülés A mult hét folyamán a belügyi budget 

tárgyalása foglalkoztatta a képviselőházat. A szó- 

nokok legnagyobb része a nemzetiségi kérdésre 

fektette a fősulyt s csak elvétve történt egy kis 

kitérés a belkormányzatra. A magas szinvonalon 

állott nemzetiségi vitának méltó befejezése volt 

Berzeviczy Albert általános helyesléssel fogadott 

nyilatkozata, mit Széll Kálmán miniszterelnök 
nagy beszéde követett, megismertetve az ország- 

gal az ő nemzetiségi politikájának irányelveit s 

átterelte egyuttal a vitát a maga utjára a belügyi 

kormányzatra. Nagy érdeklődést keltettek a mi- 
niszterelnöknek a közigazgatási reformról és az 

ezzel kapcsolatos kérdésekről tett nyilatkozatai. 

- A párisi kiállitás Budapesten. A párisi magyar 
kiállitás három fő csoportja Budapest székes fő- 

városban az Üllői-úti iparművészeti muzeumban 

van kiállitva s rövid ideig közszemlére kitéve. Ez 

a kiállitás kétségtelenül diszére válik a párisi 

kiállitásnak. - Postai gyüjtöhelyek. Hegedüs Sán- 

dor kereskedelemügyi miniszter rendeletére nem- 

sokára életbe fog lépni nem csak a székesfővá- 
rosban, hanem a vidéken is a postai gyüjtödék 

intézménye. A reform lényege abban áll, hogy 

ajánlott levelek és csomagok felvételére magáno- 

sok, kereskedők és tözsérek is megbizást kapnak 
a kincstártól s az emlitett küldeményeket azoknál 

épp úgy fel lehet adni, mint a postahivatalnál. - 

Az E. M. K. E. uj korszaka. Értesülés szerint 
az E. M. K. E. a nélkül, hogy eredeti hivatását. 

a nemzeti nyelv és kultura ápolását és terjeszté- 

sét háttérbe szoritaná, jövőben aktiv munkásságot 

fog kifejteni, hogy az erdélyi magyarság gazdasági 

térvesztése körültekintő éberséggel helyrepótol- 

tassék. - A büntető törvénykönyv novellája. 
Plósz Sándor igazságügyminiszter az igazságügyi 

budget letárgyalása után anketet fog összehivni a 

büntető törvénykönyv novellája tárgyában. - A 

vasutasok községi adója. Az államvasuti tisztvi- 
selők helyi adójának rendezéséről szóló törvény- 
javaslatot a pénzügyi bízottság előadója a képvi- 

selőház folyó hó 22 én tartott ülésében terjesz- 
tette elő. A pénzügyi bizottság javaslata, melyhez 

rult, az, hogy az 1898. évi január elsejét mege- 

napi gyengélkedés után, mi azonban nem akadá 

Hegedüs kereskedelemügyi miniszter is hozzájá- 

Boros Árpád, 
lőző és az 1899. évi deczember hó 31-ét követő 

időben előirt köztartozások törlendők, érintetlen 

maradván azonban az 1898. évi január elseje előtt 

hozott jogerős birói itélet alapján esedékessé vált 

köztartozások, melyek a törvény életbelépte után 

öt év alatt lesznek törlesztendők. 

IADÓ LAKÁSOK. A Kossuth Lajos 
utczában a honvéd laktanya mel- 

lett 3 rendbeli kényelmes lakás külömn 
udvarral, egyenként három szoba, 
konyha, éléskamra, pineze és padlás, 
valamint egy rendbeli 4A szoba és két 
utczára nyiló bolti helyiség vendégiő- 
nek is alkalmas, bérbe kiadó. EÉrtekez- 
hetni FARKAS GERZON üzletében 
Kossuth Lajos-utcza 68-ik számm. 2-3 

APó LAKÁS. Ház különálló, a Kossuth 
Lajos-utcza 49/b. szám alatt, mely háromm 

szoba, konyha, kamara, mosó-konyha, 
pincze, istálló és egy nagy kertből áll, 
folyó évi május hó 1-ével kiadó. Érte- 
kezni lehet Lehmann József honvéd törzs- 
őrmesterrel Deésem és Lányi János hon- 
véd főhadnagygyal Kolozsvárt. 3-3 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezsöő. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 4341-899. tkvi. 1-1(38) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szamosujvári m. kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Chevul 

Testvérek szamosujvári czég végrehajtatónak Fe- 

jérdi Vitalis és kiskoru fia Fejérdi István végre- 

hajtást szenvedők elleni 237 forint 88 krajczár 

tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 

a szamosujvári kir. járásbiróság területén lévő, 
Szamosujvár város határán fekvő, a szamosujvári 

466. sz. tjevben A. 1. rsz. alatt foglalt, s Fe- 
jédi Vitalis és Kiskoru fia nevén álló egész ingat- 

lan 1196 frtban ezennel megállapitott kikiáltási 

árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlan, tekintettel a 104-900. tikvi 

számmal a fenti birtokra már kitüzve levő határ- 

napra, az 1900. évi február hó 28-ik napján dél- 
előtt 9 órakor ezen kir. járásbiróság tikkönyvi 
hatósága hivatalos helyiségében megtartandó nyil- 

vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alul is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/, át, vagyis 119 frt 60 krt kész- 

pénzben, vagy az 1881: LX. t-cz. 42. §-ában jelzett 

árfolyammal számitott és az 1881. évi november 

hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügymin. 

rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa- 

pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 

bályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 
A szamosujvári m. kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóságtól, 1399. évi deczember hó 

5-ik napján. ; : 

Anceán, 
kir. aljbiró. 

Sz. 390-900. 1-3 (39) 

Árverési hirdetmény. 
Alúlirott községi előljáróság által köz 

hirré tétetik, hogy a bethleni vásárvám- 
szedési jog a községi képviselő-testületnek 
f. évi 1. számu határozata folytán, 6 egymás 
után következő évre, Bethlen községházánál 
1900. évi márczius hó 13-án d. e. 9 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
igérőnek ki fog adatni. : ; 

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt 
Bethlen községházánál az árverésig meg- 
tekinthetők. : 

A községi előljáróságtól. 
Bethlen, 1900 február 21-én 

Tóth Márton, 
körjegyző. k. biró. 
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aaasasaasasasa Ennélfogva felhivatnak: 
s 3 19 lkv 1-3(40) 1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési zám 320-1900. tikvi. 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 
által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 
a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhi- 
szemü 3-ik személyek irányában többé nem ér- 
vényesithetik. 

Hirdetmeny. 
Alólirt kir. tikvi hatóság közzé teszi, hogy 

Alparét község telekkönyvei tagositás következ- 
tében az 1869 évi 2579. számu igazságügyminisz- 
teri szabályrendelet értelmében átalakittatnak 2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 
és ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra, a forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesz- 

tést kivánnak tenni, hogy a bizottság előtt a ki- 
tűzött határnapon megkezdendő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel. 

melyekre az 1886. évi 29, 1889. évi 38 és 1891 
évi 16-ik törvényczikkek a tényleges biztokos tu- 
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
29. t-czikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 
tosittatik. 

E czélbőól az átalakitási előmunkálatok hite- 
lesitése és a helyszini eljárásra Alparét községében 
1900. évi márczius hó 26-ik napján fog kezdődni 
és végbefejezésig folytattatni. 

8. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átirásra az 1886. 
évi 29. törvényczikk 15-18 S§-ai és az 1889. évi 
38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 

( 

azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 
zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó te- 
lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, mert külön- 
ben jogaikat ez uton nem érvényesithetik és a 
bélyeg- és illetékmentességi kedvezménytől is 
elesnek és végül ; : 

4. Mindazok, a kiknek javára tényleg már 
megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje- 
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosi, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge- 
dély nyilvánitása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 
Csáki-Gorbó, 1900 január 28-án. 

Lányi, kir. albiró. 
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/ Alfiatmi őevásárlásol ! 
mélyen leszállitott szabott áralk mellett 

LÉNER JÁNOS 
női- és férfi divatraktárában Deés, Főtér. 

NÓ : FÉR I: 
Párti női ruhaszövetek méteren- Férfi ruhaszövetek méterenként ! frt ként 20 krajczár 50 krajczártól feljebb Divatszövetek 28 krajczártól feljebb Férfi fehér ingek 1 forinttól feljebb Mosó barchettek 18 krtól feljebb Férfi fehér gallérok legfinomabb Mosó kartonok I8 krajczártól feljebb 18 krajczár 
Női posztó cosztümkelmék 130 centi- 
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Férfi kézelők 30 krajczár méter széles 70 krajczártól feljebb Nyakkendők 
Chiffongyolcsok I6 krajczártól feljebb Keztyük 

valódi Crsasz és lenva smnalz. 
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szőnyegek, függönyök, paplanok, mátráczok, ágy- és agztalteritők. 
Ma Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. 
Miután az árak napról napra tetemesen emelkednek, a helyi valamint a vidéki t. n. é. közönség részére olcsó bevásárlási forrást nyujthatok, miért is ajánlom a nagyérdemü közönség szives figyelmébe. 
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Kiváló tisztelettel 

8-3(26) LÉNER JÁNOS. tatsorotonononannádonnanrannonnosnnobanaan an aalanoaa..a 

Helyben, mint vidéken temetkezések legolcsób 
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Pilseni sörcsarnok Deésen. 

tudomására 
Van szerencsém becses 

hozni, hogy Deésen 

Offák Antal szállodájának am 
étternét és kerti helyiségét 

a nagyérdemü közönség 

a hozzátartozókkai márczius I-én mint 

PILSENI SORCSARNOKOT 
menyitor. 

Készletben tartok mindig elsőrendü pilseni sört, erdélyi kiváló 
fajtáju borokat. Kitünő magyar konyhával házon kivül is szolgálok. 

Midőn ezen egészen uj intézményt pilseni sórcsarnokomat a 
n. é. közönség figyelmébe és pártfogásába ajánlva, maradok 

Kiváló tisztelettel 

Movács Imre 
üzletvezető. 112) 

tárában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

ruár hó r6-án tartott ülésépől 

LX 

Losonczy István, 

37-1900 végrh. sz. 1-1(41) 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881: LX. 

t-cz 102. §-a ertelmében ezennel közhirré teszi, ; 
hogy a deési kir. törvényszék 1897. évi 7052. sz. 
végzése következtében Dr. Weisz Lipót deési ügy- 
véd által kepviselt, Haragai Emanuel deési lakos 
javára. Hirsch Ábrahám antosi lakos ellen 1000 
korona s járulékai erejéig 18597. évi szeptember 
hó 17-én foganatositott biztositási végrehajtás 
utján lefoglalt és 976 korona 20 Éllérre becsült 
következő ingóságok, u. m: házi butorok, szarvas- 
marhák, takarmány és gazdasági eszközök nyilvá- 
nos árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a csáki-gorbói kir. járá - 
biróság 1898. evi V. 58/,. számu végzése folytán 
1000 kor. tőkekövetelés, ennek 1897. évi augusz 

tus hó 26-ik napjátol járó 60/, kamatai, 1/30/0 
váltó dij és eddig összesen 47 kor. 38 fillérben 
biróllag már megállapitott költségek erejéig Antos 
községeben, alperes lakásán, felperes közbenjötte- 
vel leendő eszközlésére 1900. évi február hó 27-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidoül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénz fizetés mellett a legtöbbet igérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má- 
sok is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 

t-cz. 120. §. értelmében ezek javára is el- 
rendeltetik. ; 

Csáki-Gorbó, 1900. évi február hó 12-én. 

Roska Jlános, 
kir. birósági végrehajtó. 

2-2(33) 

Árverési hirdetmeny. 
Ezen tanács köztudomásra hozza, mi- 

szerint a nagyméltóságu m. kir. kereskede- 
lemügyi miniszter úrnak 1900. évi január hó 
25-éről kelt 1810/1. számu engedély-okira- 
tával Deés város területére engedélyezett 
kövezetvámszedési jog a város képviselőtes- 
tületének folyó évi 24. jkvi számu határozata 
alapján 1900. ápril hó 1-étől 1906. évi 
január hó 1-ső napjáig folyó évi már- 
czius hó 2-ik napján délelőtti 10 óra- 
kor a városháza gyüléstermében megtar- 
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet igé 
rónek bérbe fog adatn. 

A bérlet tárgyát kizárólag a vámsorom- 
póknál szedhető kövezetvám képezi 

A szóbeli árverezést megelőzőleg irás- 

Sz. 1085-1900. Dvt. 

beli zárt ajánlatok is elfogadtatnak. 
Az árverezési feltételek a város levél- 

Deés város tanácsának 1900. évi feb- 

zildgyi 
Albert, 

ffőjegyző. polgármester. 
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MEGHIVÓ. 

A „Somesana? hitel- és takarékpénztári intézet részvénytársaság Deésen 

X-ik évi rendes közgyülését 

900. évi márczius hó 17-én d. e. 10 órakor fogja megtartani az intézet 

helyiségében, a melyre a t. részvényes urak az alapszabályok 16. 2-a értel- 

mében meghivatnak. 

TÁA R 

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései az 1899-ik év üzleteredményéről. 

2. A tiszta nyeremény felosztása feletti határozat. 

3. Öt igazgatósági tagnak 4 évre, valamint öt felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre megválasztása. 

4. Az intézeti alapszabályok 6.,, 26., 27., 56. és 58. §§-ainak megváltoztatása. 

5. A tisztviselők szolgálati és nyugdíj alapszabályainak helybenhagyása. 

6. Az intézet részére egy czélszerüű helyiségnek bérbevevése, esetleg annak felépitése. 

A „Somesana" hitel- és takarékpénztári intézet részvénytársaság 

Igazgatósága eésen. 

a
.
 
-
—
 

Vagyon. Mérleg-számila. Teher. 

(Lezárva 1899. év deczember hó 31-ével.) 

Pénztárkészlet....... 38088 7z6 Alaptőke 200000 - 

Váltótárez.. 1022448 Tartalékalap.... 66000 - 

Jelzálogkölcesön..... 149723 Külön tartalékalap.... 1520 - 

Kötvénykölcesöeönn 187906 INyugdíjalaopk.... 26009 76 

Ingatlanok. 7519 92 Jótékony czélu alap..... 3605 78 97135 54 
! Értékpapirok 14290gg Petelek 556401 30 

Visszatéritendő költségek...... 42927 84 Visszleszámitolás.... 387379 06 

Adósokkk 25800 26 Girószámla........ 11630 

Girószánla.. 23526 24 Hitelezők.k.k.. 4504 86 

Előre vett kamatok...... 17659 96 

Áthozott nyereségz..... 615 84 
Tiszta nyereség.... 29885 46 30501 30 

Kor. 1305218 02 Kor. 18305218 02 

Kiadás. Nyereség- és veszteség-számla. Bevétel. 

Kamatok: Kamatok: 

betétek után........ 30546 8 : váltószámlától és késedelmi 
visszleszámitolás után.. 29727 34 kama. 80802 32 

2 nyugdíjalap után 1472 16 61746 28 ; jelzálogkölcsönöktől .. 10977 58 

Költségek: kötvénykölcsönöktől.. 1614 44 
tiszti fizetések, lakbér és ; értékpapiroktól, jutalékok st. 27265 44 120659 78 

jelenléti jegyek. 12204 34 Áthozott nyeresége. 615 84 
irodai költség, postabér és 
házber. 4569 82 16774 16 

Adók: 
állami, községi és bélyeg- 
illetékek. 8s270 08 

; betótek után... 3054 80 11333 88 
Leilrtások........ 920 - 

l Tiszta nyereségz.. 30501 30 

Kor. 121275 62 Kor. 121276 62 

Deésen, 1899 deczember hó 31-én. 

F. Hátosz, s k. Pintea Agoston, s. k. Dr. T. Mihali, s. k. S. Rus, s. k. 
pénztárnok. könyvvezető. vezérigazgató. titkár. 

AZ IGAZGATOSAG: 

D. Vajda s. k. Dr. T. Mihali s. k. 1. Welle s. k. S. Rus s. k. Puscariu Gergely s. k- T. Herman s. k. F. Hátosz s. k. 
elnök. alelnök. 
: Dr. Ramonczai s. k. 

Megvizsgálván a fentebbi számlákat, mindenben helyesnek találtuk. - Deésen, 1900 február hó 17-én. 

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG.: 

Cosma Endre, s. k. Lissai lózsef, s. k. Dr. Popu Sándor, s. k. Dr. Tripon Gábor, s.k. Popu Máthé, s. k. 

t 
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,. 1 ; Jelenleg a betétek összegee 101257 65 
A Csáki-Gorbóli Takarekpenztár a műlt évben voltt.. 9608001 ; 

; szaporodás. 5177 64 : részvénytársaság Jelenlegi váltóköveteléseink összege Ol740 m ; a múlt évben volt ...I74485 VIFik üzletévi közgyülését ] Jelenlegi kötvényköveteléseink ..06357:98 , a múlt évben voleee. 1040/0:0 1900 márczius 24-én d. u. 3 órakor tartja meg üzleti helyiségében, apadás 37260 
melyre a részvényes tagok tisztelettel meghivatnak. e , kéveleemi ; 

szaporodás. . 377550 ; ltt megjegyezni kivánjuk, hogy az üzletforgalom csökkenését a közeyülés tárgyai: kért kölcsönök óvatos kiadása, a tóke apadását pedig az okozta, hogy : . 1500 frt adósságot, illetve kölcsönt kifizettünk és igy intézetünk köl 
1. A közgyülési jegyzokönyv hitelesitésére két tagnak ki csönhel ez idó szerint terhelve nincs küldése. 

Ezen üzleti forgalomnak végeredménye, hogy az 1899. évi tiszta 2. Az igazgatóság jelentése a múlt 1899. évről, a fel- nyeremény 5484 frt 73 krt tez ki. ügyelő bizottság jelentése az évi zárszámadás megvizsgálásáról, pabal 4 iszta nyereményhől javasoljuk, miszerint adassék az alap- ezek alapján a nyeremény megállapitása és ennek felosztására abaly 1 eyek éva 70/, 383 frt 95 kr 
vonatkozó javaslatok tárgyalása és a felmentvény megadása. 2az igazgatosae ez. 140/, 767 , 90 3. Két igazgatósági tag kilépése folytán uj választás meg- 3. a felügyelő-bizottság részére 46/, 219 ,40, ejtése. 

4. tisztviselők részére 40 219, 40, 4 Esetleg egy felügyelő-bizottsági tag kilépése folytán új 5e jotekony czélrfta 10 54 , 85 , 
választás megejtése 

6. osztalékra.. 700/0 3839 283, 5. Két igazgatósági tagnak és a könyvelőnek megjutalma- : összesen 00/9 s484 frt 73 kr. zása 60-60 frttal, szolga megjutalmazása 20 frttal. Mennyiben igazgatóságunk a tartalékalap növelését tüzte ki ezélul, : 5J i az alapszabályoktól eltérőleg ez évben is javasolja, miszerint a rész- 
6. A könyvvezető fizetésének folyó évi január hó 1tol vényeseknek fent kitett 700, összege . 3839 frt 23 kr. 

100 frttal leendő javitása. 
helyett osztalék czimen adassék 110/a vagyis 20,, 7. 21/, havi vezérig. tiszteletdíj kiadatása feletti határozat. 

igy maradna. I089 frt 23 kr. 8. 21/, havi vezérig. jutalék hováforditása feletti határozat. Ehez jönne a tartalékalap fent kitett összege.. 89 , 5, 9. Az alapszabály módositása. ; : együtt teszen. . 1473 frt 18kr. 10. Egy gyakornoki állás szervezése 200 frt évi fizetéssel. Ezen összegből jutalom ezimen adassék: 
két igazgatósági tagnak a 60 frt. 120 frt A közgyülésen minden részvényes szavazati joggal bir, a ki legalább egy rész- a könyvvezetőnek 0, vényt a folyó szelvényekkel együtt egy nappal a közgyülés megtartása előtt a hiva- a szolgánaekkk,k 20, 

talos órák alatt a társaság pénztárába letett: (19. §.) « 
összesen . 200 frt 

levonva ezen összege:e::: 200,,, 
maradna . 1273 fit 18 kr. Igazsgatósági jelentés. EEbből csatoltassék a tartalékalapbo--- 075 , 18, 

fenmaradna. 200 írt kr. Zisztelt közgyülés / 
Ezen 200 frt pedig vivődjék át mint nyeremény a jövő évre. ; 

: Kérjük a t. közgyülést, méltóztassék zárszámadásunkat elbirálni, A csáki-gorbói takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága a javaslatunkat helyben hagyni és a felügyelő-bizottság jelentésének meg- 
kereskedelmi törvény és alapszabályban előirt kötelezettségenek meg- hallgatása után az 1899. évről ugy az igazgatóságnak, mint a felügyelő- 
felelvén, a mult 1899. évi üzletévről az intézet forgalmi kimutatását, bizottságnak a felmentvényt megadni. zárszámadását és a felügyelő-bizottságnak erre vonatkozó jelentését, Csáki Gorbón, a Csáki Gorbói Takarékpénztár részvénytársaság a t. közgyülésnek jóváhagyás és elfogadás végett tisztelettel bemutatja. igazgatóságának 1900. évi február hó 10-én tartott gyüléséből. Üzleti forgalmunk ezen évben volt. 11185404 Kiváló tisztelettel : , ; műlteévben volt.. 4508820 Illyés Viktor, Mihálfy János, apadás 33234 25 alelnök. titkár. 

Vagyon. 2Vagyon-mértleg. Teler. - : 

Pénztári készleteok 1943 16 Részvény alappjoke ; 25000 - Váltóköveteléseek oz17 45 Betetete rOol257 61 Kötvényköveteléseek 96357 95 Tartalékalap ::::. 4779 40 Jekálogi követelések..... 286847 50 Jótékonyczéla alapggkgpkpk 43 82 
Ingatlan vételr;;;a 300 50 
liszta nyeremétvyvyyyy 5484 73 

130866 06 
I30800 06 

Tartozik, Iyereség- és veszteség-számta. Követel. - - 
- 

Betétek tökésitett és kiadott kamatann 5023 82 Nyeremény áthozat 1898-róolll zpo Tisztviselők és szolga illeeményében 1630 84 Kamatokbpbóo0 14272 70 Jövedelem- és községi pótadóba 994 52 Kamat más pénzintézettel 306 ős5 Utadó- és iparkamarai illetékbe . 65 47 Váltó-óvási dijakból 25 50 Betétkamatadó- és betétkamat illetékbe. 576 3 Fizetési meghagy. bélyegpőo,b,k,k o-- Kamat más pénzintézetnek 321 67 Nyugtabélyegekből 13 48 Irodaszüks, portókiadás, oszt., át, illetm. . 199 67 Végrehajtási költség- és ingatl vételárából 72 ó2 Váltó-ürlap, váltó-óvás, nyugtabélyeg 50 47 Jutalékokbolll 172 3 : Zársz. kinyom. megh. és beterj. a törvsz. 34 85 Ingatlan vételár egyenlegében 300 50 Telekkönyvi beadvány szerkesztésee 
Rendkivüli közgyül. jegyzőkönyv bélyege 

és beterjesztése a kir. törvényszékhez 16 Szomorujelentés és koszoru néhai Válya 
Ferencz vezérigazgató tiszteletére. ó Házbér se Nyeremény egyenlegüss 5484 7 

15102 83 ; 15102 83 

Csáki-Gorbón, 1899. évi deczember hó 3rén Br. Jósika Sámuel, Illyés Viktor, Szarvadi József, 1fj Tüzes Tódor, Mihálfy János, Turcsa Tivadar, Holló Tamás, Sándor Jáncs,s elnök, ig. taz. alelnök, ig. tag. vezérig,, ig. tag pénztárnok, ig. tag. könyvvezető. ig tag. iig. tag. ig. tag Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság. - Csáki-Gorbón, 1900. évi február hó 10-én. Tüzes Jenő, Dr. Floth Ferencz, DTr. Bihari Gyulai;, Széll Károly. felügyelő-bizottsági elnök. felügyelő-bizottsági tag. felügyelő-bizottsági taugz felügyelő-bizottsági jegyző 

Nyomatott Demeter és iiss könyvnyomdájában Deéson, 19000 


